

我省开展保险公众宣传日活动

普及保险知识 倾听公众心声

□ 本报记者 王新蕾
本报通讯员 李晓梅

7月8日,由山东银保监局指导开展,山东省保险行业协会、山东省保险中介行业协会联合主办的“7·8保险扶贫公益跑”活动在济南市举办。山东省保险行业协会、山东省保险中介行业协会、驻济各保险公司省级分公司、保险专业中介机构员工1200余人参加,这是我省积极开展“7·8全国保险公众宣传日”活动的一个缩影。

活动仪式上,山东省保险行业协会专职副会长孙茂林提到,今年的保险公众宣传日全国主题为“爱国爱家,从一份保障开始”,山东又加上了“爱岗敬业,从规范自我开始”这一特色主题,活动内容除公益跑外,还包含“爱,从一份保障开始”“爱岗敬业,从规范自我开始”主题短视频征集、保险“五进入”等多项活动,旨在号召全体从业人员积极落实山东银保监局行业规范建设年要求,为行业规范发展凝心聚力,引导社会公众关注保险。

据介绍,自2013年原中国保监会决定将每年7月8日确定为“全国保险公众宣传日”,到今年已经是第7个年头,保险公众宣传日也成为普及保险知识、倾听公众心声、改善行业形象的重要载体。

公益跑活动作为本次宣传日的大型公众性活动,活动时间为6月25日至7月8日。活动借助微信运动平台,依托“7·8保险扶贫公益跑”微信小程序,以地区为单位计算捐赠步数,每人7800步为一个单位,每天可重复捐赠。

我省今年对捐赠地区为内蒙古地区,两地区步数汇总达到7800万步,即可生成保险扶贫项目,由保险总公司认领,向内蒙古贫困地区人口定向捐赠保险保障。据介绍,每名从业人员为山东地区捐赠步数须达46800步及以上(特殊身体原因除外)。7月8日当天,我省各省市也选择合适场所集中开展大型户外徒步活动,参与人数不少于1000人,人均徒步里程不少于7.8公里。

围绕“爱,从一份保障开始”这一主题,各保险公司组织拍摄制作1分钟以内短



图为“7·8保险扶贫公益跑”选手跑完全程。



频,解读保险功能作用、诠释保险价值理念,记录保险人的辛勤奉献。围绕“爱岗敬业,从规范自我开始”这一主题,各保险公司拍摄1分钟以内短视频,阐述对行业规范建设的心得理解,展现基层网点在服务客户、网点规范建设、业务合规流程中的规范行为等。各单位挑选本单位精彩视频1-2段,上传

“山东省保险行业协会”微信公众号,省保险行业协会每日挑选精选视频发布,对精彩视频推荐公司和个人给予评选或奖励。

省保险行业协会还组织各单位开展保险“五进入”(进学校、进农村、进社区、进机关、进企业)活动。以普及保险知识、宣传保险功能、增强保险意识为重点,我省各

市协会、各机构不断创新形式,以加大保险宣传科普力度。

截至2018年末,我省保险法人机构5家,驻鲁各保险机构达到92家,各级分支机构数量居全国首位。2018年,全省保险业累计实现保费收入2962.60亿元,同比增长8.18%;支付赔款或给付保险金923.23亿元。

元利科技近日实现A股上市 我省今年 境内外上市公司达8家

□ 记者 王爽 报道
本报济南讯 6月20日,山东元利科技股份有限公司(以下简称“元利科技”)成功登陆上交所,成为今年我省第8家上市公司。元利科技是一家专业从事精细化学品研发、生产、销售的企业,于2019年4月18日通过发审会。元利科技本次以每股54.96元发行2276万股,募集资金总额12.51亿元。

今年以来,我省境内外上市公司已达8家,与去年全年上市公司数量持平,上市工作呈现良好势头。其中,境内交易所上市7家,香港联合交易所上市1家,首发融资折合人民币合计98.67亿元。此外,境内有1家企业将于近日上市,2家企业已通过发审会等待发行。截至目前,全省共有境内外上市公司300家,累计融资7638亿元。

山东银保监局开展金融服务 民营小微企业政策宣讲

□ 记者 王爽 报道
本报济南讯 近日,山东银保监局“四维发力”开展金融服务民营小微企业系列政策宣讲。

“四维发力”主要集中在四个方面:应机构之需,召开金融服务民营小微企业政策宣讲专题会议,深入解读“两增两控”、尽职免责、无还本续贷、不良容忍、风险补偿、激励约束等差异化监管政策,切实推动政策落地落实。回企业之盼,通过媒体发声,为解决企业融资难融资贵融资慢问题支招纾困解难,打通金融政策传导落实“最后一公里”。解社会之惑,通过新闻发布会等多个渠道,回应解答社会公众关注的便捷信贷、信访投诉等热点,树立为民监管良好形象。聚政府之力,联动地方金融监管、人行、工信、财政、科技等部门,共同解读多部门出台的风险补偿、应急转贷、科技金融等支持政策,合力助推民营小微企业高质量发展。

青岛农商银行牵手华为 打造“智慧银行”

□ 记者 王新蕾 报道
本报青岛讯 7月8日,青岛农商银行与华为技术有限公司在农商财富大厦签署战略合作协议。根据协议,双方将强强联合,优势互补,在金融科技、信息化建设、企业管理培训等方面进行交流与合作,发挥华为在金融科技、IT规划与咨询、云计算、5G、区块链等领域的技术优势,助力青岛农商银行通过“科技兴行,移动优先”的发展策略,实现“智慧银行”“数字化银行”的战略转型目标。

青岛农商银行党委书记、董事长刘仲生表示,华为在金融科技、大数据方面有着业界领先的水平,青岛农商银行正在加快“智慧银行”“数字化银行”建设步伐。希望华为与青岛农商银行以此次签约为契机,携手并进,共同探索创新务实的金融科技发展之路。

华为EBG中国区金融事业部副总裁韦立峰表示,青岛农商银行是山东省重要的地方法人银行之一,也是A股市场规模最大的农商银行。华为希望与青岛农商银行在金融科技等领域深度合作,发挥华为在信息技术领域的技术优势,助力青岛农商银行提升金融服务水平。

恒丰银行全面展示 普惠金融服务方案

□ 记者 王爽 报道
本报济南讯 6月26日,恒丰银行亮相中国第七届中国企业投融资交易会,全面展示普惠金融、支持中小微企业成长的服务方案和系列产品。

在“小企业大梦想”高峰论坛上,恒丰银行党委书记、董事长陈颖发表了《金融科技助推普惠金融高质量发展》的主题演讲。陈颖说,商业银行必须坚决扛起发展普惠金融的政治责任,全面拥抱金融科技,在认识上跨越“政治关”“情怀关”“变单关”“义利关”“生态关”五道关口,在实践中用金融科技不断提升“批量获客”“精准服务”“风险控制”“存量风险处置”“信用惩戒”五种能力,以更加有力的举措推动金融与科技深度融合,让普惠金融的阳光惠泽万家。

据了解,为支持民营经济与中小微企业发展,恒丰银行近年来在业务流程、配套制度、产品体系上充分向中小微企业倾斜,助推实体经济发展。恒丰银行通过建立总分行两级民营企业“白名单”、推行“惠万家”服务实体经济行动、增配战略性信贷计划、增加小微企业信贷额度等多种方式,充分保障民营企业和小微企业的信贷资源投入,计划到2020年底,全行新增1万户优质授信客户,民营企业客户占比达到2/3,有效缓解大量小微企业生产经营资金短缺的难题。活动当日发布了2019金融服务民营及中小微企业优秀案例,恒丰银行“银政保”以及供应链金融两项业务获奖。

积极开展银税合作 山东中行 投放普惠金融贷款1.98亿元

□ 记者 王爽 报道
本报济南讯 中国银行山东省分行(下称“山东中行”)认真践行科技引领战略,积极开展银税合作。截至今年5月末,中国银行山东省分行通过该平台累计投放普惠金融贷款1.98亿元,有效促进了普惠金融业务发展。

该行注重通过科技手段加强“山东省银税互动融资服务平台”的推广应用,通过手机银行与行内系统的开发,实现了企业法定代表人登录该行手机银行即可查询企业税务数据;该行利用企业纳税数据辅助贷款审批,最高可为客户提供200万元信用贷款。

据介绍,山东中行将不断推动“银税互动”合作,借助科技力量,结合普惠金融场景推进方案中的“银税合作”场景,打造具有中行特色的普惠金融授信体系。

日照银行办理我省城商行 首笔线上反向保理业务

□ 记者 王爽 报道
本报日照讯 日前,日照银行通过人行中征应收账款融资服务平台为日照市交通发展集团的一家上游供应商线上发放反向保理融资31万元,该业务是全省城商行首笔通过中征应收账款融资服务平台办理的线上反向保理业务,标志着日照银行在科技创新、利用供应链金融服务实体经济领域迈出了坚实一步。

记者了解到,在该业务模式下,银行的供应链融资系统、供应链核心企业的财务系统与人行总行征信中心的应收账款融资服务平台进行对接,银行、核心企业、融资企业三方在平台内实现历史交易及应收账款数据推送、业务发起、应收账款确权转让、融资款项发放全流程线上操作,大幅提升了中小企业在银行应收账款融资的可得性与办理效率,可有效解决中小企业因缺乏抵押物造成的融资难、融资贵难题。

今年早些时候,日照银行与人行总行征信中心签署应收账款融资服务平台合作协议,成为日照市唯一一家签约的金融机构。截至目前,该行已通过该模式为3家供应商投放反向保理融资185万元。

交行召开区域银行合作研讨会

探讨商业银行在区域金融合作下的发展转型机遇

□ 记者 王爽 报道
本报上海电 由交通银行主办的“交通银行-长三角区域银行合作研讨会”近日在上海举行,共同探讨在长三角一体化国家战略的大背景下,商业银行的发展转型机遇,探寻商业银行在“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”方面的合作空间。

交通银行副行长吕家进说,在金融支持实体经济的过程中,区域金融合作是推动区域经济发展的重要力量。长三角区域的金融机构应坚定服务实体经济的目标,持续提升自身金融服务能力和风险控制能力,通过优势互补、联动协作,持续推进多层次资本市场建设,提升自身财富管理能力,利用各自资源禀赋,满足社会融资多元化、居民投资多样化、集团客户金融化的需求,为长三角一体化作出更大贡献。

长三角地区作为我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,在中国改革开放空间布局中,历来具有举足轻重

的战略地位。特别是去年以来,长三角一体化上升为国家战略,进入全面提速的新阶段。

在这一背景下,交通银行作为总部在沪的唯一一家国有大型银行,切实履行国有大行的政治担当,将区域优势和“走国际化综合化道路,建最佳财富管理银行”的战略优势有机融合,深化长三角地区金融机构之间的协同,有力助推长三角区域内一体化高质量发展。据了解,交通银行境内37家省分行中位于长三角地区的有7家,已实现长三角地区41个地级及以上城市的机构全覆盖。截至2018年末,交通银行长三角区域存款余额合计14446.99亿元,占境内存款总额的28.84%;贷款余额11345.74亿元,占境内贷款总额的26.77%,长三角地区存贷款业务占交通银行境内业务总量近三分之一。

交通银行高度重视长三角一体化国家战略,研究制订了一系列创新举措。一是创新管理体制,成立交通银行长三角区域一体化推进办公室,以一体化的管理体系保障各项

工作整体谋划、务实推进;二是成立交通银行-浦东新区自贸区金融创新联合实验室,探索自贸区金融创新政策,提升自贸区金融服务创新能力;三是建立长三角业务联动机制,为区域重点客户、重点项目提供全方位一站式金融服务;四是设立交银科创股权投资基金,在投资联动、股权投资基金等业务上打造科创服务品牌;五是搭建长三角区域银行协同合作的交流平台,共同探索区域一体化同业合作模式,建立长三角区域银行间资源共享、功能互补、优势互补的合作伙伴关系。

交通银行还将围绕上海国际金融中心建设三年规划总体布局,与各类在沪国际性、总部型、功能性金融机构和新型金融机构加强合作,利用金融要素市场的各类融资、套保等工具,提升上海国际金融中心综合竞争能力。特别是针对科创板特点,制定服务方案,做好科创板结算清算和资金托管服务,积极推荐符合科创板上市条件的企业进入上交所上市储备库等。

榜样引领 带动业务 强化学习

农行山东分行创新党建模式

激发活力,榜样引领实干担当

前几天,农行郓城县支行班子成员到营业网点为“党建模范网点”“共产党员示范岗”授牌,强化仪式感,让榜样更立体,也提升了单位和个人的荣誉感。据了解,该行结合基层营业机构及党员岗位特征制定“党建模范网点、党员示范岗”评价机制,在网点中开展评选授牌活动,实行动态管理、流动挂牌,每季度评选1次,用身边人引领业务发展,带动员工进步。

今年以来,农行济南天桥支行搭建了“党员建功平台”,将专业学习、业务营销、客户服务与党员模范作用发挥相结合,按照“共产党员示范岗”评价机制,在网点中开展评选授牌活动,实行动态管理、流动挂牌,每季度评选1次,用身边人引领业务发展,带动员工进步。

据记者了解,2018年以来,农行山东省分行累计举办先进典型事迹分享会176场,巡回报告会20场。组织各层级开展“两优一先”评选表彰工作,评选出省行级“两优一先”先进个人、党组织共计160余个,全行掀起

了“学习先模、崇尚先模、争当先模”的热潮。

与经营融合,党建带动业务发展

农行山东省分行将党建融入经营发展的方方面面,通过建立“党员突击队”“劳模宣讲团”等方式,激励党员发挥先锋模范作用,形成了“不用扬鞭自奋蹄”,人人抓业务促发展的良好氛围。

6月3日晚上,农行寿光市支行会议室内气氛热烈,一场由“绿色希望党员突击队”参加的外拓营销启动会正在召开。在党员和入党积极分子的带领下,该行员工以唱红歌、演情景剧、小品,说三句半等形式进行团队风采展示,提振了士气,坚定了打赢外拓攻坚营销“战役”的信心。

这次启动会只是农行寿光市支行组织“党建+经营”主题活动的一个方面。今年以来,农行寿光市支行结合党建与企业经营发展重点工作,定期组织主题活动,提振团队士气,凝心聚力推动业务发展。

“党建和经营就像企业发展的两个车轮,必须同时发力,才能加速前进。”农行寿光市支行党员突击队队长王立建对此深有体会,外拓营销活动开展以来,他和队员们走街串巷宣传产品,仅十余天就拓展营销智能

POS机、聚合码等73户,办理网捷贷220万元。

强化学习,建设学习型党组织

农行山东省分行始终把学习型党组织建设放在党建的突出位置,通过党委中心组学习,干部集体学习,理论研讨,个人自学等方式,有效激发党建活力,促进全行改革发展。

农行枣庄分行制定了“765”党建责任清单,明确市行党委主抓党委书记讲党课、班子建设等七项任务,支行党委主抓严格执行党委议事规则、“三重一大”集体决策制度等六项任务,营业网点党支部主抓“三会一课”落实,党员日常管理五项任务,形成一级抓一级的基层党建格局;制订学习计划,把周一下午定为党员集中学习日,严格执行纪律,确保了学习教育常态化、制度化。

农行山东省分行党委书记、行长益虎向记者介绍:“近年来,我行深入落实《党委理论学习中心组学习实施细则》,建立了学习制度,保证学习频次,2018年,我行组织党委理论学习中心组集体学习7次,进一步提升了中心组成员理论学习素养,也为全行建设学习型党组织奠定了坚实基础。”



□ 本报记者 王新蕾
本报通讯员 邝长亮

“今天是您的政治生日,是您光荣加入中国共产党纪念日。在这神圣的日子里,中共中国农业银行临沂分行机关委员会向您致以问候……”近日,农行临沂分行运营管理部党支部党员姚彦萍收到了这样一条特殊的“生日祝福”短信。

“收到这条短信,不仅仅是组织的祝福,更是一份沉甸甸的托付,激励着我以党员的标准严格要求自己,履职尽责,创优争先。”姚彦萍说。